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Ожидания россиян от 2012 года

Ожидания россиян от 2012 года
Опрос «ФОМнибус» 17—18 декабря. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Как Вы полагаете, наступающий 2012 год лично для Вас будет в целом лучше, хуже или таким же, 
как уходящий 2011 год?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Экономический кризис, рост цен, 
другие экономические проблемы 5

«Кризис в Европе повлияет на Россию»; «идет 
уже давно кризис второй волны»; «думаю, 
что поднимутся цены на все товары, услуги»; 
«поднимутся снова цены на всё, и затягивать 
пояс придется в очередной раз»; «подорожа-
ет ЖКХ, цены вырастут. Страшно думать». 
Снижение уровня жизни,  
низкие пенсии, зарплаты 3

«Доход семьи уменьшился»;  «денег меньше 
и меньше»; «денег не хватает ни на что, и за-
работать негде»; «зарплаты низкие. Зажима-
ют. Надоело на всем экономить»; «пенсия не 
повышается». 

Почему Вы полагаете, что наступающий 2012 год лично для Вас 
будет в целом лучше / хуже, чем уходящий 2011 год?

данные в % от всех опрошенных

Верю в лучшее 11

«Каждый надеется на лучшее»; «всегда под Новый 
год верится в лучшее»; «надеюсь на то, что все мечты 
сбудутся»; «все оптимисты»; «верить надо в хорошее, 
худшее само придет»; «надо же на что-то надеяться». 

Собираюсь выйти на работу,  
жду улучшений на работе 4

«Надеюсь найти хорошую работу»; «появилась возмож-
ность устроиться на хорошо оплачиваемую работу»; 
«открылись новые перспективы на работе»; «планирую 
больше работать»; «нашел работу, устраиваюсь в порт»; 
«выйду из декретного отпуска на работу, муж ищет 
работу в городе». 

хуже
(Открытый вопрос. Задавался тем,  
кто полагает, что наступающий 2012 год 
будет в целом хуже, чем уходящий 
2011 год, – 12% респондентов.)

лучше
(Открытый вопрос. Задавался тем,  

кто полагает, что наступающий 2012 год  
будет в целом лучше, чем уходящий 

2011 год, – 29% респондентов.) 

Ожидания  россиян  от  2012 года
Опрос  17-18  декабря было  в  1-2  2011 Смени  формулировки  вопросов!!!

или таким же, как уходящий 2011 год?
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Ожидания россиян от 2012 года

данные в % от всех опрошенных данные в % от всех опрошенных

Это связано с политикой властей, 
политическая ситуация ухудшится 2

«Из-за отношения власти к народу»; «полити-
ка властей отвратительная, разрушительная»; 
«последнее время ничего для людей хоро-
шего не сделали»; «власти бездействуют»; 
«в нашей стране только банкирам лучше. 
О них заботится государство»; «все законы 
издают против людей. Что можно ждать хо-
рошего?»; «если останется та власть, которая 
есть, то будет хуже. Устали от их политики»; 
«у власти осталась “Единая Россия” – ничего 
лучше не станет»; «если выберут Путина, еще 
хуже будет». 

Рост безработицы, угроза 
сокращения рабочих мест 1

«Есть возможность лишиться работы»; «на-
верное, сократят на работе»; «остался без ра-
боты – сократили»; «надо помогать родите-
лям – они потеряли работу, их сократили»; 
«работы нет в селе, могут быть сокращения, 
так как разваливается всё». 

Это связано с изменениями 
в моей жизни, ухудшением  
здоровья

1

«Семейные проблемы»; «сын в армии, и нет 
помощника в доме и родного человека 
рядом»; «здоровья нет»; «я сильно болею 
и не надеюсь, что станет здоровье лучше». 

Будет хуже, не на что надеяться 1

«Впереди – ничего»; «лучшего ждать нечего»; 
«не знаю, но думаю, что хуже»; «мы всё вре-
мя хуже живем»; «всё идет на ухудшение». 

Другое 1

«Каждые 200 лет бывает революция»; «об-
щественность стала колыхаться, стало больше 
митингов»; «жизнь собачья, нет стабильности 
ни в чем»; «закрыли медпункт, некому даже 
сделать уколы»; «он високосный»; «библей-
ские пророчества так говорят»; «конец света 
обещают». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1

Ожидаю улучшения материального  
положения, роста зарплаты, доходов 3

«Материальное положение изменится в лучшую сторо-
ну»; «надеюсь, что материально будет лучше»; «обеща-
ли прибавить зарплату»; «выйду на пенсию, и появится 
еще один источник дохода»; «доходы выросли». 

Это связано с изменениями в моей жизни 3

«У меня появился муж – жить легче будет»; «выхо-
жу замуж и будет ребенок»; «сын придет из армии»; 
«мальчик с армии приходит – может быть, поженимся»; 
«переезжаю в новую квартиру»; «куплю новую машину, 
съезжу в отпуск». 

Произойдет смена власти 2

«Думаю, что поменяется власть»; «новые партии придут, 
новые люди в руководстве страны»; «будут перемены 
во власти, будут и улучшения»; «потому что Медведев 
уйдет от власти»; «если придет к власти Путин, то будет 
лучше»; «так как будет Путин президентом». 

Будет больше заботы о народе,  
повышение пенсий, намечены другие меры 2

«Президент обратит внимание на всех людей, а не на от-
дельные категории»; «обещали повысить пенсию»; «го-
ворят, что пенсию добавят, два раза даже»; «думаю, что 
прибавят пенсию»; «пенсию если повысят, можно жить»; 
«надеюсь, что улучшится ситуация в здравоохранении, 
будут бесплатно необходимые мне лекарства в аптеке». 

Много планов, верю в себя, буду стараться 2

«У меня есть свои планы, рассчитываю на эти планы»; 
«у меня свои планы»; «есть планы на будущее, их я 
буду реализовывать»; «рассчитываю на себя»; «буду 
стараться». 

Намечается общий прогресс в стране,  
рост стабильности 1

«Все-таки прослеживается стабильность. Нет резких 
перекосов»; «Россия идет к лучшему»; «самое страшное 
у нас уже позади, всё налаживается»; «верю, что в стра-
не увеличится стабильность во всех сферах жизни, жить 
будет легче»; «после выборов будет стабильней». 

Другое 2

«Может, экономику поднимут»; «из-за вступления Рос-
сии в ВТО»; «меньше станет коррупции, снизят налоги»; 
«не буду натыкаться на старые ошибки»; «радуюсь, 
что живу, сил хватает, здоровье не подводит»; «думаю, 
что все болезни от меня отстанут»; «дети должны жить 
лучше, чем старики»; «сколько может ухудшаться?»; 
«наступит конец света». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 2
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А как Вы думаете, наступающий 2012 год будет для России в целом лучше, хуже или таким же, как 
уходящий 2011 год?
данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, в следующем, 2012 году экономическая ситуация в нашей стране улучшится, 
ухудшится или практически не изменится?
данные в % от всех опрошенных

Ожидания россиян от 2012 года

Как Вы думаете, в 2012 году безработица в нашей стране сократится, вырастет или в этом 
отношении изменений не будет?

или таким же, как уходящий
2011год?

Как Вы думаете, в следующем,
2012 году экономическая ситуация в нашей стране улучшится, ухудшится  или практически не изменится?
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или таким же, как уходящий
2011год?

Как Вы думаете, в следующем,
2012 году экономическая ситуация в нашей стране улучшится, ухудшится  или практически не изменится?
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данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Ожидания россиян от 2012 года

А как Вам кажется, социальное неравенство, разница в доходах между бедными и богатыми 
в нашей стране в 2012 году сократится, вырастет или в этом отношении изменений не будет?

По Вашему мнению, преступность в нашей стране в 2012 году сократится, вырастет или в этом 
отношении изменений не будет?
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Как Вы думаете, качество жизни в нашей стране в 2012 году снизится, повысится или 
не изменится?

Как Вы думаете, уровень коррупции в нашей стране в 2012 году снизится, повысится или 
не изменится?

Как Вы думаете, уровень коррупции в нашей стране в 2012 году снизится, 
повысится или не изменится?

Как Вы думаете, качество жизни в нашей стране в 2012 году снизится, повысится 
или не изменится?
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Как Вы думаете, уровень коррупции в нашей стране в 2012 году снизится, 
повысится или не изменится?

Как Вы думаете, качество жизни в нашей стране в 2012 году снизится, повысится 
или не изменится?
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данные в % от всех опрошенных
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